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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses 

von Dienstag, dem 20.4.2021 von 18.00 bis 20.00 Uhr 

Sitzungsort: Sporthalle (Hufelandstraße 3, 17438 Wolgast) 

 

Anwesend waren: 

Ausschuss 

Heß, Harald  

Gabriel, Sebastian  

Köppen, Jörg  

Zorr, Siegfried  

Kruse, Karsten  

Mante, Elke  

Kammel, Henry Vertretung für Frau Sabine Uecker 

Braun, Karin Vertretung für Herrn Raik Plückhahn 

Piechotka, Mirko Vertretung für Herrn Heiko Neubauer 

Verwaltung 

Weigler, Stefan  

Fischer, Ralf  

Witt, Eric  

geladene Gäste 

Bergemann, Lars  

Wolf, Kristin  

 

Nicht anwesend waren: 

Ausschuss 

Neubauer, Heiko entschuldigt 

Plückhahn, Raik entschuldigt 

Uecker, Sabine entschuldigt 

 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden 
    

2. Einwohnerfragestunde I 
    

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 
    

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese 
    

5. Schulentwicklungsplanung der Stadt Wolgast 
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2021-057 

6. Aufhebung Kostenübernahme für die Beschaffung von Unterrichts- und Lernmitteln 
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2021-049 

7. Ermächtigung des Bürgermeisters gem. § 22 (2) KV M-V/§ 5 der Hauptsatzung zur Auftragsvergabe 
bzgl. der Erstellung eines touristischen Marken-/Vermarktungskonzepts 
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2021-058 

8. Anfragen der Ausschussmitglieder 
    

9. Mitteilungen der Verwaltung 
    

10. Einwohnerfragestunde II 
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11. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden 
    

Der Ausschussvorsitzende Herr Heß eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden, insbesondere die 
Schulleiter*innen bzw. Stellvertretende Schulleiterin: Frau Licht, Frau Koch, Frau Wilde, Frau Fennert sowie 
Herrn Heubach. 

 

 

  –   

 

zu TOP 2 Einwohnerfragestunde I 
    

Keine. 

 

 

  –   

 

zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 
    

Der Ausschussvorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 9 
anwesenden Ausschussmitgliedern von 9 fest. 

 

 

  –   

 

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese 
    

Zur Tagesordnung werden keine Änderungswünsche vorgebracht. 

Die Tagesordnung wird genehmigt. 

 

 

  –   

 

zu TOP 5 Schulentwicklungsplanung der Stadt Wolgast 
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2021-057 

Herr Fischer trägt in einem 50-minütigen Vortrag das Konzept vor. 

Herr Heubach begrüßt die Schwimmhalle. Er trägt das Konzept mit einer Regionalen Schule mit. Trotzdem 
sollte ein Umbau der Grundschule mit allem Notwendigen erfolgen. 

Frau Koch unterstützt das Konzept. Sie hält Differenzierungsräume für notwendig. 

Frau Licht führt aus, dass der Neubau einer Grundschule notwendig ist. In ihrer Schule werden Kinder mit 
Autismus, Verhaltensauffälligkeiten und Lernproblemen beschult. Diese Kinder benötigen kleine Räume. Der 
Prozess muss in einem ruhigen Rahmen gestaltet werden, als eigene Veranstaltung. 

Frau Koch macht darauf aufmerksam, dass die Raumbedarfe an der Grundschule und an der Regionalen 
Schule bestehen. 

Herr Bergemann fragt nach einem Zeitplan bzgl. des Beschlusses zum ISEK und weist darauf hin, dass jede 
Zusammenarbeit mit dem Landkreis stichhaltig sein muss.  

Herr Piechotka wirft ein, dass die Schullandschaft der ganzen Stadt betrachtet werden muss. 

Herr Fischer weist darauf hin, dass ermittelt werden muss, inwieweit der Schulcampus die Bedarfe abdeckt. 
Eine Aufteilung dahingehend, welche Teile für welchen Zweck zuständig sind, ist zu früh. 
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Der Ausschussvorsitzende schlägt vor, den Sachverhalt in die nächste Sitzungsrunde zu verschieben. 

Über den Vorschlag wird abgestimmt:  8 Ja-Stimmen / 1 Nein-Stimme 

Die Verwaltung wird beauftragt, eine Beratung mit den Schulleitern durchzuführen. 

 

Es wird darum gebeten, auf Seite 75 (nach der Überschrift des Artikels unter dem Foto) die Bezeichnung des 
Gymnasiums in Runge-Gymnasium zu ändern. 

 

 

vertagt –   

 

zu TOP 6 Aufhebung Kostenübernahme für die Beschaffung von Unterrichts- und Lernmitteln 
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2021-049 

Der Ausschussvorsitzende und Herr Fischer tragen den Sachverhalt vor. 

Ohne Diskussion folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag. 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtvertretung der Stadt Wolgast beschließt die Aufhebung des Beschlusses 57/97 vom 03.03.1997 
über die Festsetzung des Kostenanteils der Erziehungsberechtigten bei der Beschaffung von Material gem. 
§ 54 Abs. 2, Satz 3 SchulG M-V / Grenzbetragsverordnung vom 11.Juli 1996.  

 

Die Stadtvertretung der Stadt Wolgast beschließt, den Grenzbetrag ab dem Schuljahr 2021/2022 gem. § 54 
Abs.2 Satz 3 SchulG M-V / Grenzbetragsverordnung vom 11.Juli 1996 auf 30,68 € pro Schüler/in im 
Schuljahr ohne Einschränkung festzusetzen.  

 

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 9   

 

zu TOP 7 Ermächtigung des Bürgermeisters gem. § 22 (2) KV M-V/§ 5 der Hauptsatzung zur 
Auftragsvergabe bzgl. der Erstellung eines touristischen Marken-/Vermarktungskonzepts 
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2021-058 

Herr Fischer und Frau Wolf tragen das Leistungsverzeichnis vor. 

Ohne Diskussion folgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtvertretung ermächtigt den Bürgermeister gem. § 22 (2) KV M-V zur Auftragsvergabe im Rahmen 
des § 5 der Hauptsatzung zur Erteilung eines Auftrags zur Erstellung eines touristischen Marken-
/Vermarktungskonzepts für die Stadt Wolgast nach einer Verhandlungsvergabe an den wirtschaftlichsten 
Bieter. 

Über die Auftragserteilung ist in der nächsten Stadtvertretung zu informieren. 

 

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 8  Enthaltung 1   

 

zu TOP 8 Anfragen der Ausschussmitglieder 
    

- Herr Piechotka erkundigt sich nach dem Sachstand der Zwischenlösung Paschenberg. 

Herr Fischer erklärt, dass es für das Schuljahr 2021/22 keine Kapazitätsüberschreitung gibt, daher besteht 
erst einmal kein Handlungsbedarf. 

 

- Frau Mante fragt nach dem Standort für das Sommertheater. 

Es gibt noch keinen neuen Standort. 

 

- Herr Köppen erkundigt sich nach der Situation an den Schulen bzgl. Corona. 

Herr Fischer gibt hierzu schriftlich Auskunft. 

 

- Herr Köppen fragt nach, ob der Korni e. V. noch existiert. 
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Herr Fischer bejaht dies, wird aber auch noch eine Prüfung veranlassen. 

 

 

  –   

 

zu TOP 9 Mitteilungen der Verwaltung 
    

Herr Fischer informiert über die Tierparkabrechnung. 

 

 

  –   

 

zu TOP 10 Einwohnerfragestunde II 
    

Keine. 

 

 

  –   

 

zu TOP 11 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

Nach Herstellung der Nichtöffentlichkeit wird mit der Sitzung fortgefahren. 

 

 

  –   

 

 

Harald Heß  Ralf Fischer 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 
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